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命题人：郭家辉    审题人：许  平
一、选择题（共12小题，每小题5分，共60分，在四个选项中，只有一项是符合要求的）

1．平面向量
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A．充分不必要条件
                     B．必要不充分条件
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                             D．既不充分也不必要条件
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6．若函数f（x）＝8x2－lnx在其定义域内的一个子区间（k－1，k＋1）内不是单调函数，则实数k的取值范围是（　　）
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7．为了得到函数
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A．向右平移
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C． 向左平移
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9．若
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10．给出下列四个命题：


①若集合
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④若直线
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二、填空题（共4小题，每小题5分，共20分. 把每小题的答案填在答题卡的相应位置）

13．已知各项均为正数的等比数列
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16．下列四个命题：

①函数
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②函数
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④数列
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其中真命题的序号是        . 

三、解答题（共6题， 共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（10分）已知函数
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18．（12分）函数f(x)＝m＋logax(a＞0且a≠1)的图象过点(8,2)和(1，－1)．

(1)求函数f(x)的解析式；

(2)令g(x)＝2f(x)－f(x－1)，求g(x)的最小值及取得最小值时x的值．
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20．（12分）已知函数
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[image: image116.wmf]()

yfx

=

在
[image: image117.wmf][1,1]

-

上存在零点，求 
[image: image118.wmf]a

的取值范围；
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21．（12分）数列{an}各项均为正数，其前n项和为Sn，且满足2anSn－aeq \o\al(2,n)＝1.

（1）求证数列{Seq \o\al(2,n)}为等差数列，并求数列{an}的通项公式；
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22．（12分）已知函数
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（1）若x=2为
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一、选择题
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二、填空题
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三、解答题
17、解：（1）
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（2）函数
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18. 解：解　(1)由eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(f8＝2，,f1＝－1，))得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(m＋loga8＝2，,m＋loga1＝－1，))
解得m＝－1，a＝2，
故函数解析式为f(x)＝－1＋log2x.

(2)g(x)＝2f(x)－f(x－1)

＝2(－1＋log2x)－[－1＋log2(x－1)]

＝log2eq \f(x2,x－1)－1(x＞1)．
∵eq \f(x2,x－1)＝eq \f(x－12＋2x－1＋1,x－1)＝(x－1)＋eq \f(1,x－1)＋2≥

2 eq \r(x－1·\f(1,x－1))＋2＝4.

当且仅当x－1＝eq \f(1,x－1)，即x＝2时，等号成立．而函数y＝log2x在(0，＋∞)上单调递增，则log2 eq \f(x2,x－1)－1≥log24－1＝1，
故当x＝2时，函数g(x)取得最小值1.
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20．解：（Ⅰ）若函数
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②当
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③当
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综上：实数
[image: image230.wmf]b

的取值范围
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21. 解：（1）∵2anSn－aeq \o\al(2,n)＝1，∴当n≥2时，2（Sn－Sn－1）Sn－（Sn－Sn－1）2＝1，
整理得，Seq \o\al(2,n)－Seq \o\al(2,n－1)＝1（n≥2），又Seq \o\al(2,1)＝1，
∴数列{Seq \o\al(2,n)}为首项和公差都是1的等差数列．
∴Seq \o\al(2,n)＝n，又Sn>0，∴Sn＝eq \r(n)
∴n≥2时，an＝Sn－Sn－1＝eq \r(n)－eq \r(n－1)，又a1＝S1＝1适合此式
∴数列{an}的通项公式为an＝eq \r(n)－eq \r(n－1)
（2）∵bn＝eq \f(2,4S\o\al(4,n)－1)＝eq \f(2,2n－12n＋1)＝eq \f(1,2n－1)－eq \f(1,2n＋1)
∴Tn＝eq \f(1,1×3)＋eq \f(1,3×5)＋…＋eq \f(1,2n－12n＋1)
＝1－eq \f(1,3)＋eq \f(1,3)－eq \f(1,5)＋…＋eq \f(1,2n－1)－eq \f(1,2n＋1)＝1－eq \f(1,2n＋1)＝eq \f(2n,2n＋1)
∴Tn≥eq \f(2,3)，依题意有eq \f(2,3)＞eq \f(1,6)（m2－3m），解得－1<m<4，
故所求最大正整数m的值为3.

22．（1）解：
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因为x = 2为f （x）的极值点，所以
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即
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又当a = 0时，
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（2）解：∵f （x）在区间[3，+∞）上为增函数，
∴
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①当a = 0时，
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在[3，+∞）上恒成立，所以f （x）在[3，+∞）上为增函数，
故a = 0符合题意．


②当a≠0时，由函数f （x）的定义域可知，必须有2ax + 1 > 0对x≥3恒成立，故只能a > 0，
所以
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令
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∵a > 0，∴
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∵a > 0，∴
[image: image245.wmf]313

0

4

a

+

<

≤

．综上所述，a的取值范围为[0，
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（3）解：
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问题转化为
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当0 < x < 1时，
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     即实数b的最大值是0．  
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